
Институције  БиХ  преузимају
одговорност  за  процес
повратка
Радна група за обнову и повратак (РРТФ) која дјелује при ОХР-у
престаће  са  радом  посљедњег  дана  2003.године,  када  ће
релевантне институције БиХ званично преузети одговорност за
процес повратка. Имплементација имовинских закона се приводи
крају,  готово  милион  лица  се  вратило  у  своје  домове,  а
институције БиХ су исказале јасну жељу да преузму вођство,
када  је  у  питању  одржавање,  а  потом  и  завршетак  процеса
повратка. Као дио процеса преношења одговорности за кључне
државне  функције  на  институције  БиХ,  који  је  у  току,
међународна  заједница  ће  од  сљедеће  године  првенствено
помагати  и  надзирати  домаће  власти  које  су  сада  добиле
овлаштења, када је у питању имплементација Анекса 7.

“Пуна одговорност за људска права и повратак избјеглица се
сада званично враћа бх. властима, јер сада имају инструменте
који  су  им  потребни  како  би  окончали  рад  на  повратку
избјеглица те штитили људска права грађана БиХ, “ изјавио је
високи представник, Педи Ешдаун. “Ово преношење одговорности
је од суштинског значаја јер су одговорности које се преносе
веома важне, и јер ово представља дио процеса у којем домаће
институције преузимају пуну одговорност за управљање Босном и
Херцеговином.”

Треба  нагласити  да  имплементација  Анекса  7  није  завршена.
Преостаје још велики број кућа које се требају обновити, и још
увијек  има  много  грађана  који  се  желе  вратити  у  њихова
предратна пребивалишта, али то још нису урадили.

Министарство за људска права и избјеглице БиХ (МХРР) је 22.
децембра 2003. год. отворило свој први регионални центар у
Сарајеву. Центри ће бити успостављени широм земље како би се
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наставио  и  помогао  процес  повратка.  Отварање  регионалних
центара  означава  почетак  програма  имплементације  који  ће
успоставити свеобухватну структуру у цијелој земљи путем које
Министарство  за  људска  права  и  избјеглице  може  ефикасно
обављати своје одговорности. Значајан практичан потицај овом
програму представља недавно примање БиХ као члана Развојне
банке Савјета Европе, што ће БиХ омогућити да добије повољне
кредите за пројекте повратка и обнове.

“Упркос  напретку  који  је  остварен,  и  који  се  остварује  –
постоје  још  увијек  велики  изазови  за  године  које  су  пред
нама,” рекао је високи представник. “Они који су се вратили
суочавају  се  са  изазовом  поновног  интегрисања  у  своју
заједницу, и, што је још важније, они и њихове комшије се
суочавају  са  свакодневним  изазовом  превладавања  тешких
економских  услова.  Овај  процес  одрживог  повратка  се  мора
проводити у контексту свеукупног процеса економских и других
реформи које су већ у току у БиХ.”

Не постоје дефинитивни подаци колики је број регистрованих
повратника одлучио да остане у својим предратним заједницама,
али се може очекивати да се 2-300.000 лица можда још увијек
желе вратити. Њима ће помоћ пружити бх. институције, које ће
проводити пројекте обнове и повратка, уз континуирану помоћ
међународне заједнице. Циљ стратегије БиХ јесте да се повратак
расељених лица и избјеглица заврши до 2006. године.


